

报社参茸直营店组团考察野山参基地

与同仁堂供货商达成合作意向 近期将开售

知名“宁波帮”人士邵逸夫活到107岁才仙逝，生前他有一个习惯，每天都要含一片山参。中药学上，山参被列为“大补元气”之首，民间也有“吊命”之说，垂危之际，喂服野山参可延长生命。

9月8日~12日，由宁波都市报系和宁波药材股份有限公司领导带队，《宁波晚报》《宁波老年》参茸直营店组织人员，前往辽宁桓仁满族自治县考察野山参基地，为市民挑选高品质的野山参。

多家老字号野山参产于桓仁

桓仁县位于辽宁东部山区，长白山余脉，境内所产山参感官特色、理化指标均优于长白山脉其他地区出产山参，药用和补益价值极高。

桓仁县自上世纪七八十年代开始大规模人工栽培山参后，截至目前，山参保护地已发展到62万亩，15年以上的桓仁野山参保护面积就有2万亩，面积位居全国之首，被林业部授予“中国山参之乡”称号。

同行的宁波药材股份有限公司负责人介绍，完全自然生长的野山参非常稀少。业内一致认为，人工播籽，在适宜的森林环境条件下，自然生长15年以上的人参，其药用价值与纯正野山参相差无几，行业也将这类林下参称之为野山参。

目前，北京同仁堂、杭州胡庆余堂等国内多家知名老字号均已在桓仁县建立了自己的野山参货源基地。



考察团成员观摩工作人员挖野山参。

圣峰野山参同仁堂免检

参茸直营店此次主要考察目的地为桓仁圣峰参茸制品有限公司，该公司系同仁堂野山参唯一供应商，自10年前与同仁堂建立合作关系以来，未曾发生过一起客户质量投诉事件。公司还与同仁堂共同合作，成立了北京同仁堂健康药业(辽宁)有限公司，致力于研发人参深加工产品。

公司负责人孙总将考察团带至多处基地进行考察比较。其中一基地是一片200多亩的坡地，栽培着参龄20年的林下参。几名工作人员负责看护，他们主要任务是防盗防老鼠，除此之外，不对人参进行任何干预。

据悉，上世纪90年代后，我

国境内的野山参资源日益匮乏，一些人用移山参冒充野山参，圣峰公司却反其道而行之，开始有计划地布局野山参基地，一批十几年参龄的优质基地被纳入囊中，然后，不采取任何外在生产因素，不施肥、不用农药，任野山参自生自灭。

据介绍，圣峰公司一亩参田播籽大概在4万颗左右，20年后能长成的野山参只有八九百株，而品相齐全的等级参也就20%。即便如此，公司仍然严格遵循山参生长规律，不人为干预。正因为此，圣峰野山参成了同仁堂的免检产品，可以一路绿灯到柜台。

优质野山参近期将开售

考察期间，报社参茸直营店与圣峰公司达成了初步合作意向。由圣峰供货的优质野山参将于近期正式摆上直营店柜台。

这意味着，宁波人以后想购买优质野山参，再也不用跑上海和杭州了，在宁波本地，在报社参茸直营店就可以购买到质量可靠、价格合理的产品。

据悉，报社参茸直营店在海

曙鼓楼永寿街6号，由《宁波晚报》《宁波老年》和宁波药材股份有限公司、中华老字号寿全斋合作共建。直营店以“安全药材，品质养生”为宗旨，为市民提供安全可靠的高性价比参茸滋补品。直营店所营主要产品，由宁波药材公司提供，严格按照GSP、GMP要求，通过相应指标检测。

记者 周皓亮 文/摄

台风天 海鲜供应 影响不大

受台风影响，海洋作业渔船陆续回港，对城区的海鲜供应是否有影响？昨日，记者前往菜市场采访了解。



经营户热情推销鲜白蟹。

十多天后，吃红膏蟹的季节到了

昨天一早，记者在张斌桥菜市场走访，品质较好的鲜白蟹每公斤约60元，有些略瘦的每公斤30多元。一位长期卖海蟹的大姐告诉记者：“这种长脐大白蟹，现在特别肥。再过十多天，冷风一吹，长脐蟹就会变瘦，而团脐蟹则开始生膏，吃红膏蟹的季节就到了。”她指了指摊位上的一堆俗称“小

娘蟹”的团脐蟹说：“这些团脐蟹比较嫩，只长了一点点膏，价格也比较便宜。下月起，蟹膏会越来越多，当然价格也会上涨。”

对于台风天的影响，这位大姐认为：“海上渔船少了，鲜白蟹肯定会减少，价格多少会有影响。”

在一个专卖海虾的摊位，活皮虾、玉虾、红水虾、

竹节虾等摆得满满的，摊主正在分拣，记者询问了一下，每公斤价格在60元到100元之间，个头较大的每公斤100元。摊主说：“八九月份，捕捞虾蟹的渔船多，价格也便宜。到了年底，个头大点的鲜虾价格会翻倍。”她建议记者多买点，说不定明后天受台风影响，菜市场里海虾会减少，价格也会贵一些。

最近虾蟹供应量大，每天到港可达100吨

记者电话联系江东水产批发市场的负责人戎永敢，这家市场是市区最大的海产品批发市场。戎永敢告诉记者，每年九月份都是虾蟹捕捞量最大的时候，像这几天，每天白蟹的平均到货量达到七八十

吨，比上月增加20%。虾有二十多吨，虾蟹一天交易量可达100吨，是一年中虾蟹供应量最大的时节，占海产品总交易量的四分之一。至于原因，一方面，8月份部分开渔出海的船只以专业捕捞虾蟹的为多；第

二，八九月份正是虾蟹汛期；第三，今年到港的虾蟹数量同比去年明显增加，而且品质有所提升，尤其是白蟹增幅明显，达到25%~30%。戎永敢告诉记者：“今年舟山的白蟹增加更多，据悉比去年同比增加50%。”

台风对海鲜供应影响不大

至于台风的影响，戎永敢直言，没影响那肯定是不可能的。随着海上渔船返港避风，短时间内到港的鲜货会增加。等台风过后，渔船再次出海，中间会出现空档。对于这短暂的供应缺口，戎永敢认

为可以快速补上。第一，这几天返港的渔船，部分鱼货仍在船上用碎冰保鲜，到港后将陆续送到交易市场。第二，南海、黄渤海都已经开渔，海货会通过陆路快速运到宁波。第三，台风过后出海捕捞

的渔船，一两天后鱼货可由运鲜船驳回。因此，台风带来的影响不会太明显。

至于海鲜的价格，只要供应量变化不是很大，一般起伏不会太大。

记者 谢昭艳 文/摄



9月最后30个名额:武夷山三日游 199元买一送一还赠洗衣机

9月武夷山体验之旅，带您游览崇阳溪漫游道，赏十里景观；品茶趣，体验中国茶文化；登九十九岩之一齐云峰，纵览武夷山景区全貌和美丽山茶田；参观国家4A景区中华武夷山茶博园，了解武夷茶文化悠久历史和精深工艺；乘云河竹筏漂流，漫游山水，观两岸美景；欣赏大型山水实景演出宋代斗茶，再现武夷山斗茶盛况。现价只需199元买一送一，再送便携洗甩一

体洗衣机一台，火爆抢购中！

线路:武夷山3日游

发团:9月22/25/27日

价格:199元买一送一

报名及投诉电话:87651111

QQ群:411030887

地址:海曙区新典路536号新海蓝

钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)

达人旅游网:www.57676.com

浙江达人旅业股份有限公司(L-

ZJ-CJ00079)